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ACTA No.39 

De la Reunión Ordinaria del 7 de octubre del año 2025 

Presidido por el H.C. IVÁN CHERIBÍN 

 Presidente Concejo Municipal  

 

En el Concejo Municipal del Distrito de San Miguelito se reunieron en el Salón 

de Sesiones Feliciano Grajales DE MANERA PRESENCIAL HOY  

MARTES 7 DE OCTUBRE DEL AÑO 2025 a las 11:00 de la mañana los 

Honorables Concejales; H.C. JUAN BARSALLO VICEPRESIDENTE 

CONCEJO MUNICIPAL  H.C. IVÁN CHERIBÍN- PRESIDENTE CONCEJO 

MUNICIPAL, H.C. GUILLERMO GARCÍA, H.C. DARÍO GONZÁLEZ 

(Virtual), H.C. OSCAR GUTIÉRREZ, H.C. SHEYLA GRAJALES, H.C. 

RODRIGO ORTEGA, H.C. AMED ROJAS LAMELA, H.C. JAVIER 

VALVERDE, LICDO. RODRIGO RAMOS  VICEALCALDE MUNICIPAL, 

LICDA. ANAYKA MOCK-ABOGADO CONSULTOR, INGENIERA 

ASTRID CHANIS-DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES, LICDO. 

PORFIRIO LUNA-TESORERO MUNICIPAL, LICDA. ANA ZYLKA 

GONZÁLEZ-JEFE DE CONTROL FISCAL.   
 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:              

Buen día a todos, Distrito de San Miguelito, vecinos, siendo las 11:00 de la 

mañana damos inicio a la Sesión Ordinaria No.39 del Concejo Municipal de 

San Miguelito, le damos la bienvenida al Vicealcalde,  a los Colegas Concejales 

presentes, al Tesorero, Ingeniera Municipal, Fiscalizadora por parte de 

Contraloría, Abogada Consultora, Equipo del Concejo y Equipo de la Alcaldía 

de San Miguelito, siendo las 11:00 de la mañana puntual damos inicio a esta  

Sesión, señora Secretaria proceda con la Verificación del Quórum. 

LICDA. LISETH DÍAZ-SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: 

Verificación del Quórum.  Hay Quórum señor Presidente. 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:            

Gracias señora Secretaria,  proceda con el siguiente punto. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Punto No.2 INVOCACIÓN RELIGIOSA. 

H.C. IVÁN CHERIBÍN -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                    

Por favor nos ponemos de pie, INVOCACIÓN RELIGIOSA.  Siguiente punto 

señora Secretaria.     

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Punto No.3 LECTURA CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL 

ORDEN DEL DÍA.  SESIÓN ORDINARIA No.39  CORRESPONDIENTE 

A HOY MARTES 7 DE OCTUBRE DE 2025. 
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ORDEN DEL DÍA 
 

1. Verificación del Quórum. 
 

2. Invocación Religiosa. 
 

3. Lectura, Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 

4. Lectura de la Correspondencia Recibida. 

 

5. Consideración y aprobación del Acta No.38 del 30 de septiembre de 

2025. 
 

6. Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual 

se autoriza a la alcaldesa del distrito de San Miguelito a explorar  y 

gestionar  entre el MUNICIPIO DE SAN MIGUELITO  y el METRO 

DE PANAMÁ, S.A., una colaboración que permita organizar  y facilitar 

el ejercicio de la buhonería como actividad micro empresarial en los 

espacios designados dentro del distrito”  

 

7. Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual 

se autoriza a la alcaldesa del distrito de San Miguelito a suscribir  un 

Convenio Marco de Cooperación con Georgia Tech Panama Logistics 

Innovation & Research Center para desarrollar una alianza de 

colaboración técnica y científica”. 
 

8. Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual, 

se autoriza a la alcaldesa del distrito de San Miguelito a suscribir  un 

Convenio Marco de Cooperación con el Ministerio de Cultura, para la 

promoción, desarrollo, ejecución, cooperación e implementación de 

actividades de índole artístico”. 
 

9. Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual, 

se aprueban  cambios en proyectos del plan de obras 2022, contemplados 

en el Acuerdo No.40 del 11 de abril de 2023 y se dictan otras 

disposiciones”. 
 

10.  Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual, 

se aprueba el traspaso en concepto de donación de un terreno municipal 

al Instituto de Acueductos y alcantarillados Nacionales para un proyecto 

de agua potable”. 
 

11. Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual, 

se suprime posiciones, modifica salarios, cargos y se crea posiciones en 

la estructura municipal de la Junta Comunal de Victoriano Lorenzo”. 
 

12. Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual, 

se suprime posiciones, modifica salarios, cargos y se crea posiciones en 

la estructura municipal de la Junta Comunal de Rufina Alfaro”. 
  



3 
 

13. Informe de las Comisiones de Trabajo  y la Dirección de Tesorería e 

Ingeniera Municipal. 
 

14.  Lo que Propongan los Honorables Concejales y Funcionarios 

Municipales. 
 

15.  Asuntos Varios. 
 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                    

Gracias señora Secretaria, sometemos a consideración del Pleno sí hay alguna 

modificación, comentario con respecto al  Orden del Día,  de no ser así sométalo  

a su aprobación. 
 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:               

Sírvanse levantar la mano quienes aprueban el Orden del Día, hagan el voto 

electrónico disculpen  Ha sido aprobado.   

 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:          

Gracias señora Secretaria siguiente punto. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:               

Punto No.4 LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
 

Nota No.1 

PARA: H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN MIGUELITO 

DE: MIGUEL ANTONIO BERNAL V.-ASESOR PRESIDENCIAL PARA 

ASUNTOS CONSTITUCIONALES  COORDINADOR  EJECUTIVO 

ASUNTO: Cortesía de Sala, para el día 21 de octubre de 2025. 
 

Nota No.2 

PARA: H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN MIGUELITO 

DE: LICDO. ROGELIO JUSTINIANI MORENO-PRESIDENTE DE LA 

FUNDACIÓN CÍVICA  DE SAN MIGUELITO 

ASUNTO: Cortesía de Sala. 
 

Nota No.3 

PARA: H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN MIGUELITO 

DE: DAYANA GÓMEZ-VOCERA  

ASUNTO: Cortesía de Sala. 

 

Nota No.4 

PARA: C.C. H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL 

DE SAN MIGUELITO 

DE: SEÑOR ANTONIO TAPIA 

ASUNTO: Solución a problemática  en el área de Belisario Frías la “T” de 

Torrijos Carter.   
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Nota No.5 

PARA: CONCEJO MUNICIPAL DE SAN MIGUELITO 

DE: H.C. DORINDO VEGA M.-PRESIDENTE CONCEJO PROVINCIAL DE 

PANAMÁ  

ASUNTO: Reunión Mensual del mes de octubre, que se llevará a cabo el día 

jueves 30 de octubre de 2025, en la Ciudad Deportiva Irving Saladino Centro 

de Combate en el Corregimiento de Juan Díaz a las 9:00 de la mañana. 
 

Nota No.6  

PARA: H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN MIGUELITO 

DE: YUSEE HERRERA-SECRETARIA GENERAL MUNICIPIO DE SAN 

MIGUELITO 

ASUNTO: Por este medio le remito Acuerdo Municipal que se autoriza a la 

alcaldesa de San Miguelito suscribir prorrogas No.02 y 03 del contrato de 

Arrendamiento No.01-2022 donde es parte la señora YIMEI CHEN CHONG,  

relacionado con el local destinado a la oficina de Justica y Paz del 

Corregimiento de Rufina Alfaro.  
 

Nota No.7 

PARA: H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN MIGUELITO 

DE: IRMA HERNÁNDEZ-ALCALDESA DE SAN MIGUELITO 

ASUNTO: Invitación a los Honorables Concejales Municipales a la Entrega del 

Plan Estratégico Distrital 2024-2025 documento que recibiremos oficialmente  

del Ministerio de Economía y Finanzas (MEF), el día 10 de octubre  de 2025    

las 9:30  a.m., en el Infoplaza de la sede principal de la Alcaldía de San 

Miguelito. 

 

Nota No.8 

PARA CONCEJO MUNICIPAL DE SAN MIGUELITO 

DE: LICDO. PORFIRIO LUNA TESORERO MUNICIPAL - MUNICIPIO DE 

SAN MIGUELITO  

ASUNTO: Informe Semanal  del 7 de octubre de 2025. 

 

Nota No.6 

PARA: CONCEJO MUNICIPAL DE SAN MIGUELITO 

DE: INGENIERA ASTRID CHANIS-DIRECTOR DE OBRAS 

MUNICIPALES MUNICIPIO DE SAN MIGUELITO  

ASUNTO: Informe Semanal No.39-25 

 

LICDA.   LISETH     DÍAZ   -    SECRETARIA   CONCEJO   MUNICIPAL:               

Fin de la Correspondencia Recibida señor Presidente. 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                  

Gracias señora Secretaria, siguiente punto. 
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LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:               

Punto No.5 CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA No.38  

DEL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2025. 

 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                    

Al despacho de cada uno de los Concejales se les ha entregado Vía Correo el 

Acta No.38 correspondiente al 30 de septiembre, si hay algún comentario, 

modificación con respecto al Acta, de no ser así sométalo aprobación señora 

Secretaria. 
 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Procedan a realizar el voto electrónico para la aprobación del Acta.  Ha sido 

aprobado.   

        

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:       

Gracias señora  Secretaria, siguiente punto.  

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:               

Punto No.6 PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA A LA 

ALCALDESA DEL DISTRITO DE SAN MIGUELITO A EXPLORAR  Y 

GESTIONAR ENTRE EL MUNICIPIO DE SAN MIGUELITO Y EL 

METRO DE PANAMÁ, S.A., UNA COLABORACIÓN QUE PERMITA 

ORGANIZAR Y FACILITAR EL EJERCICIO DE LA BUHONERÍA 

COMO ACTIVIDAD MICRO EMPRESARIAL EN LOS ESPACIOS 

DESIGNADOS DENTRO DEL DISTRITO”  

 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                  

Nos encontramos en el Punto No.6, este Proyecto fue presentado, sustentado y 

aprobado en la Comisión de Hacienda de la semana pasada y la que extendimos 

hasta el día de ayer, si hay algún comentario, de no ser así señora Secretaria 

sométalo aprobación. 

 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Procedan a realizar el voto electrónico para la aprobación del Proyecto de 

Acuerdo.    Ha sido aprobado. 
 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                  

Gracias señora Secretaria siguiente punto. 
 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Punto No.7 PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA A LA 

ALCALDESA DEL DISTRITO DE SAN MIGUELITO A SUSCRIBIR  

UN CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN CON GEORGIA TECH 

PANAMA LOGISTICS INNOVATION & RESEARCH CENTER PARA 

DESARROLLAR UNA ALIANZA DE COLABORACIÓN TÉCNICA Y 

CIENTÍFICA”. 
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H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                

Nos encontramos en el Punto No.7, este Proyecto fue presentado, discutido, 

sustentado y aprobado en la Comisión de Hacienda si hay algún comentario.   

Tiene la palabra Amed Rojas Lamela.  
 

H.C. IVÁN CHERIBÍN        -      PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Gracias Licenciada. Tiene la palabra, Amed Rojas Lamela. 

H.C.  AMED ROJAS LAMELA    -    CORREGIMIENTO AMELIA DENIS 

DE ICAZA: Gracias Presidente, gracias Abogada Consultora, por el resumen. 

Quizás no fui tan claro, pero para ser un poco más claro si ciertamente la 

Alcaldesa, debe de accionar según nuestra aprobación, ella representa al 

Municipio. Yo necesito y me gustaría que en el convenio diga Municipio de San 

Miguelito y no solo Alcaldía eso es posible, si eso es posible agradezco los 

cambios.  

H.C. IVÁN CHERIBÍN        -      PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Gracias Colega. Procedemos solamente con la relectura del convenio y la 

corrección que acaba de sugerir el, tiene la palabra la Abogada Consultora 

Anayka Mock. 

LICDA. ANAYKA MOCK     - ABOGADO CONSULTOR CONCEJO 

MUNICIPAL SAN MIGUELITO: Le solicito a la Secretaría General, que le dé 

copia del convenio, que si tenemos el borrador para el Honorable Amed. Porque 

ahí esta descrito tal cual, el Municipio de San Miguelito.     

H.C. IVÁN CHERIBÍN        -      PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Tiene la palabra, Amed Rojas Lamela. 

H.C. AMED ROJAS LAMELA    -    CORREGIMIENTO AMELIA DENIS 

DE ICAZA: Gracias Presidente. Quizás estoy viendo el convenio errado, tengo 

uno que no está actualizado, pero aquí dice Alcaldía, alcaldía, alcaldía por todos 

lados. Solo para estar claros Georgia Tech Panama Logistics Innovatión & 

Research Center y Alcaldía de San Miguelito. Si se corrigió belleza. Pero dice 

Alcaldía por todos lados. Solo aclarar eso si esta así con Alcaldía corregir a 

Municipio, sino que se corrija y perfecto. 

 H.C. IVÁN CHERIBÍN        -      PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Tiene la palabra, Guillermo García. 

H.C. GUILLERMO GARCÍA RIVAS - CORREGIMIENTO JOSÉ 

DOMINGO ESPINAR: Yo creo que para avanzar el colega y amigo Amed tiene 

razón y la abogada Consultora también tiene razón. Yo creo que no hay ningún 

problema en que la redacción y estoy seguro que así lo hará la Licenciada Mock, 

tiene que señalarse efectivamente que quien suscribe es Irma Hernández en su 

condición de representante legal del Municipio de San Miguelito. Yo creo que 

no hay ningún problema para poder avanzar es así Licenciada Mock, nada más 

que habría que hacer la adaptación tal cual solicita el amigo Amed, que es lo 

correcto.   
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H.C.  IVÁN CHERIBÍN -PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:         

Gracias Colega. Reitero la observación, podemos darle una relectura a la 

presentación de esta aprobación, solamente incluyendo la corrección que acaba 

de incluir el Honorable Amed Rojas Lamela. Tiene la palabra la Abogada 

Consultora.  

LICDA. ANAYKA MOCK- ABOGADO CONSULTOR CONCEJO 

MUNICIPAL SAN MIGUELITO: Recuerde que nosotros estamos aprobando 

el Acuerdo de autorización a la Alcaldesa. El convenio como tal en nota se le 

va a hacer la señalización, que dentro del convenio final, que va a suscribir la 

Alcaldesa tome nota de lo que acaba de proponer el Honorable Amed. Nosotros 

no firmamos el convenio, para eso se está autorizando a la representante legal. 

Se le va a hacer la aclaración al equipo que para el convenio ya que tenemos el 

borrador hagan el remplazo del término que está proponiendo el Honorable.  

H.C. IVÁN CHERIBÍN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:          

Gracias Licenciada, aclarado. Sométalo a aprobación.  

LICDA.  LISETH   DÍAZ - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: Procedan 

a realizar el voto electrónico, para la aprobación del Proyecto de Acuerdo, Por 

medio del cual se autoriza a la Alcaldesa del Distrito de San Miguelito a 

suscribir un convenio marco de Cooperación con Georgia Tech Panama 

Logistics Innovatión & Research Center para desarrollar una alianza de 

colaboración técnica y científica.  

H.C.     IVÁN CHERIBÍN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Aprovecho la oportunidad, para darle la bienvenida al colega Darío González 

que está conectado virtualmente. También le damos la bienvenida al Concejal 

Ortega de Belisario Frías.  

LICDA.    LISETH DÍAZ  - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:              

Ha sido aprobado.  

H.C.     IVÁN CHERIBÍN   - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:   

Gracias señora Secretaria, siguiente punto.  

LICDA.  LISETH DÍAZ         -          SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: 

Punto No. 8 PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL, SE AUTORIZA A LA 

ALCALDESA DEL DISTRITO DE SAN MIGUELITO A SUSCRIBIR  

UN CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN CON EL MINISTERIO 

DE CULTURA, PARA LA PROMOCIÓN, DESARROLLO, 

EJECUCIÓN, COOPERACIÓN E IMPLEMENTACIÓN DE 

ACTIVIDADES DE ÍNDOLE ARTÍSTICO”. 

 

H.C.     IVÁN CHERIBÍN   - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:     

Gracias señora Secretaria. Nos encontramos en el punto No.8, igual este 

Proyecto fue presentado, sustentado y aprobado en Comisión de Hacienda. Si 

hay algún comentario, de no ser así sométalo a aprobación, señora Secretaria.   
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LICDA.     LISETH DÍAZ -SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:     

Procedan a realizar el voto electrónico, para la aprobación de dicho Acuerdo. 

Ha sido aprobado.  

H.C.     IVÁN CHERIBÍN  -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:    

Gracias señora Secretaria. Siguiente punto. 

LICDA.     LISETH DÍAZ         -          SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: 

Punto No. 9 PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL, SE APRUEBAN CAMBIOS EN 

PROYECTOS DEL PLAN DE OBRAS 2022 CONTEMPLADOS EN EL 

ACUERDO No.40 del 11 DE ABRIL DE 2023 Y SE DICTAN OTRAS 

DISPOSICIONES”. 

H.C.   IVÁN CHERIBÍN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:              Nos 

encontramos en el Punto No.9, igual este Proyecto fue sustentado, discutido y 

aprobado en la Comisión de Hacienda. Si hay Algún comentario, al respecto. 

Tiene la palabra Amed Rojas Lamela. 

H.C.  AMED  ROJAS  LAMELA -   CORREGIMIENTO AMELIA DENIS DE 

ICAZA: Gracias señor Presidente. Lo primero Abogada Consultora le 

agradezco que el cambio sugerido se dé, que le den respuesta formal. Lo 

segundo del pasado ya tenemos algún convenio del de Cultura, se presentó 

algún borrador. De ser así me lo facilita, le agradezco esa labor Abogada 

Consultora. Y lo tercero Ingeniera pudiese solo darme reprís de cuáles son los 

cambios puntuales del Plan de Obras 2022, solo para estar claros. 

H.C. IVÁN CHERIBÍN -PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:          

Gracias Concejal. Reitero nos encontramos en el punto No.9, tiene la palabra la 

Abogada Consultora Anayka Mock. 

LICDA. ANAYKA MOCK-ABOGADO CONSULTOR CONCEJO 

MUNICIPAL SAN MIGUELITO: En el caso del convenio con Mi Cultura, esto 

se va a dar solo para la única Biblioteca, que existe en el Distrito que es la 

Biblioteca Omar Torrijos y el día de ayer también se hizo la aclaración en la 

Comisión de Hacienda, que es para tener todo este tema de beneficios culturales, 

artísticos y demás. Sin embargo en Comisión de Hacienda no se proporcionó 

copias de este Convenio. Solamente se sustentó así que en el Acuerdo final 

como en todos los demás convenio se está pidiendo que una vez firmado el 

mismo, se remita copia a la Secretaría General. Así que ya la Secretaria toma 

nota de que cuando llegan los convenios firmados se los envía a ustedes vía 

correo electrónico. Gracias señor Presidente. 

H.C.   IVÁN CHERIBÍN -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:        Tiene 

la palabra la Ingeniera Municipal, Astrid Chanis.  

ING. ASTRID CHANIS-DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES 

MUNICIPIO DE SAN MIGUELITO: Buenos días, gracias señor Presidente. 

Para responder a la consulta del Honorable Amed. Estos cambios se dan después 

que el equipo realizo un levantamiento en sitio, verificó  aspectos técnicos de 

seguridad, que quizás con el monto que se había aprobado en las audiencias 
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anteriores no cumplía, se excedía de la capacidad que tenía presupuestado por 

lo tanto se tuvo que realizar ajustes en el alcance, en algunos proyectos y en 

otros se tuvo que cambiar la ubicación del mismo. Todo esto fue aprobado 

previamente en una consulta pública,  por los vecinos aprobando estos cambios   

que nosotros como Alcaldía presentamos.  Son “4” Proyectos en particular que 

no se altera ni el número del Acuerdo principal, ni el monto y les recuerdo 

nuevamente cuales fueron estos Proyectos, el No.81 Construcción de una cerca 

perimetral en Brisas del Golf Occidente, Corregimiento de Rufina Alfaro, 

Distrito de San Miguelito, monto VEINTE MIL DÓLARES, ubicación Brisas 

del Golf corregimiento Rufina Alfaro. Proyecto No.82 mejoramiento de parque 

de la Arboleda del corregimiento de José Domingo Espinar, Distrito de San 

Miguelito, monto VEINTICINCO MIL DÓLARES, ubicación La Arboleda, 

corregimiento de José Domingo Espinar. Proyecto No. 86 mejoramiento de 

vereda y puente en Samaria, Plaza Colombia, Corregimiento de Belisario 

Porras, Distrito de San Miguelito. Monto veinte mil dólares ubicación Samaria, 

Plaza Colombia, corregimiento Belisario Porras y el Proyecto No. 91 

mejoramiento de la cancha sintética  en el parque de tercera etapa de Santa 

Librada, corregimiento Omar Torrijos, Distrito de San Miguelito. Monto 

VEINTICINCO MIL DÓLARES,  ubicación parque de la tercera etapa de Santa 

Librada corregimiento Omar Torrijos Herrera. Vuelvo y repito estos cambios 

fueron aprobados por audiencia ciudadana y forman parte del Plan de Obras 

2022.  

H.C.  IVÁN  CHERIBÍN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:       

Gracias Ingeniera. De no haber más comentarios, señora Secretaria sométalo a 

aprobación.  

LICDA.  LISETH DÍAZ - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:     

Procedan a realizar el voto electrónico. Estamos en el punto No.9. Ha sido 

aprobado.  

H.C. IVÁN CHERIBÍN        -      PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Gracias señora Secretaria. Siguiente punto.  

LICDA.    LISETH DÍAZ    -   SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:    

Punto No.10 PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL, SE APRUEBA EL TRASPASO 

EN CONCEPTO DE DONACIÓN DE UN TERRENO MUNICIPAL AL 

INSTITUTO DE ACUEDUCTOS Y ALCANTARILLADOS 

NACIONALES PARA UN PROYECTO DE AGUA POTABLE”. 

 

H.C.       IVÁN CHERIBÍN    -    PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:     

De igual manera en el Punto No.10 recibimos en el día de ayer en la Comisión 

de Hacienda la presentación, sustentación y aprobación de este Proyecto si hay 

algún comentario, de no ser así sométalo a aprobación.   

LICDA.    LISETH DÍAZ - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:   

Procedan a realizar el voto electrónico, para la aprobación de dicho Acuerdo. 

Ha sido aprobado.  
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H.C.   IVÁN CHERIBÍN        -      PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Gracias señora Secretaria. Siguiente punto.  

LICDA.   LISETH DÍAZ  - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Punto No.11   PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE SUPRIME POSICIONES 

MODIFICA SALARIOS CARGOS Y SE CREA POSICIONES EN LA 

ESTRUCTURA MUNICIPAL DE LA JUNTA COMUNAL DE 

VICTORIANO LORENZO”. 

H.C.     IVÁN CHERIBÍN  -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:   

Gracias señora Secretaria. Nos encontramos en el Punto No. 11 de igual manera 

este proyecto fue presentado, sustentado, discutido y aprobado en la Comisión 

de Hacienda del día de ayer. Si hay algún comentario de no ser así sométalo a 

aprobación señora Secretaria.  

LICDA.   LISETH DÍAZ -SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:     

Procedan a realizar el voto electrónico, para la aprobación del Acuerdo de 

posiciones de la Junta Comunal de Victoriano Lorenzo. Ha sido aprobado.  

H.C.    IVÁN CHERIBÍN -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:      

Gracias señora Secretaria. Siguiente punto.  

LICDA.   LISETH DÍAZ  - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Punto No.12  PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL, SE SUPRIME POSICIONES 

MODIFICA SALARIOS CARGOS Y SE CREA POSICIONES EN LA 

ESTRUCTURA MUNICIPAL DE LA JUNTA COMUNAL DE RUFINA 

ALFARO”. 

H.C.   IVÁN CHERIBÍN    -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:            

Nos encontramos en el Punto No. 12, de igual manera este proyecto fue 

presentado, sustentado, discutido y aprobado en la Comisión de Hacienda del 

día de ayer. Si hay algún comentario por parte de los Concejales. De no ser así 

sométalo a aprobación señora Secretaria.  

LICDA.     LISETH DÍAZ - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: 

Procedan a realizar el voto electrónico, para la aprobación del Proyecto 

Acuerdo, de estructura de la Junta Comunal de Rufina Alfaro. Ha sido 

aprobado.  

H.C.    IVÁN CHERIBÍN -    PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:   

Gracias señora Secretaria. Siguiente punto.  

LICDA.  LISETH DÍAZ         -          SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: 

Punto No. 13 INFORME DE LAS COMISIONES DE TRABAJO Y LA 

DIRECCIÓN DE TESORERÍA E INGENIERA MUNICIPAL. 

 

H.C. IVÁN CHERIBÍN   -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:      

Gracias señora Secretaria. En el escritorio de cada uno de los colegas y del 

Vicealcalde se encuentran los Informes de Tesorería e Ingeniería Municipal. Si 
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hay algún comentario en este punto, de alguno de los dos.  Tiene la palabra 

Astrid Chanis Ingeniera Municipal.  

INGENIERA  ASTRID CHANIS   -   DIRECTOR DE OBRAS 

MUNICIPALES MUNICIPIO DE SAN MIGUELITO: Buenos días. Solamente 

quería aportar, que en este informe esta me había comprometido hace algunos 

meses a darles el estatus de los Proyectos del plan de obras 2022. Pueden ver 

en el informe los avances que hemos tenido, por ejemplo de los proyectos 

finalizados. Que son el mejoramiento de la casa Comunal del sector El Martillo, 

tenemos la construcción de paradas de buses en la Avenida Jelo Córdoba en 

José Domingo Espinar, al igual que parques en el Crisol y Villa Lucre y 

mejoramiento de veredas en altos de la esperanza, Providencia y San Martin en 

el sector el CUCUI. Provecho la oportunidad para invitarlos a todos los 

Concejales a la inauguración de estos Proyectos que se va a realizar el sábado 

11 de nueve a 12 medio día, en el parque Cristo Rey. De tres a cinco la 

inauguración de la casa Comunal Gelaberth y el domingo 12 de cuatro a seis de 

la tarde estaremos inaugurando el parque las Palmeras, en Villa Lucre. Están 

todos cordialmente invitados.  

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:       

Gracias Ingeniera. Reitero estamos en el punto No.13, Informe de las 

Comisiones de Trabajo, Dirección de Tesorería e Ingeniería Municipal. Okey 

muy sucinto el informe de la Comisión de Hacienda del día de ayer. En donde 

pudimos tocar cada uno de los Proyectos presentados, se discutieron algunos 

fueron aprobados, otros no, se solicitaron modificaciones y algunos cambios y 

se han propuesto para la próxima Comisión de Hacienda. En el día de ayer se 

realizó una jornada titánica, porque es el seguimiento de la Comisión que 

iniciamos el 1 de octubre. Dado como resultado resolver muchos de los 

Proyectos que se habían presentado y no se habían podido tocar. Hago énfasis 

y les agradezco a los Concejales aquí presente, porque en las discusiones e ayer 

muchos de los proyectos se veían involucrados los sectores que representan 

cada uno de los Concejales, hicieron sus aportes puntuales con respecto a 

algunas modificaciones y lo que esperamos como Concejo para el futuro y 

reglamentaciones, en el uso de las zonas de uso público, valga la redundancia 

para el desarrollo deportivo, cultural y social de nuestro Distrito. Si no hay otra 

pregunta en este punto. Tiene la palabra la Honorable Sheyla Grajales. 

H.C. SHEYLA GRAJALES- CORREGIMIENTO VICTORIANO LORENZO: 

Gracias Presidente, buenos días Vicealcalde, Honorables Concejales, 

Funcionarios Municipales, la Licenciada Ana Silka González por parte de la 

Contraloría. Quisiera preguntarle a la Ingeniera  dentro de su informe hay un 

documento que dice la Secretaria Técnica Judicial. En una tabla No.1 con 

multas del mes de septiembre, esas multas fueron pagadas o aún están en 

procesos de pago de multas, gracias señor Presidente.  

H.C.  IVÁN CHERIBÍN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:         

Gracias Concejal. Para contestar la Ingeniera Astrid Chanis.  
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INGENIERA ASTRID CHANIS- DIRECTORA DE OBRAS MUNICIPALES 

MUNICIPIO DE SAN MIGUELITO: ya todas las multas que les he colocado 

en el informe, han sido canceladas. Hay algunos items que son abonos de 

algunas multas que son mayores. Ya que desde Tesorería se les da las 

facilidades de que puedan pagar por arreglos de pago. Pero todos los números 

que aparecen en el informe, en esta tabla han sido cancelados.  

H.C.     IVÁN CHERIBÍN -   PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:     

Gracias Ingeniera, Colega. Reitero nos encontramos en el Punto No.13, si no 

hay ningún otro comentario señora Secretaria, siguiente punto.  

LICDA.  LISETH DÍAZ         -          SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: 

Punto No. 14 LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES 

CONCEJALES Y FUNCIONARIOS MUNICIPALES.  

H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                   

Nos encontramos en el punto No.14 hay alguna propuesta o alguna solicitud de 

algún Concejal o Funcionario Municipal. Le damos la bienvenida al Concejal 

Javier Valverde, que está conectado de forma virtual. De no ser así siguiente 

punto señora Secretaria.  

LICDA.     LISETH DÍAZ - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Punto No. 15 ASUNTOS VARIOS.  

H.C.   IVÁN   CHERIBÍN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:              

Nos encontramos en el punto No.15, Asuntos varios, hay algún Colega o 

funcionarios Municipal que quiera hacer uso de la palabra, tiene la palabra el 

Tesorero Municipal  Porfirio Luna. 

LICDO.   PORFIRIO LUNA-TESORERO   MUNICIPAL MUNICIPIO DE 

SAN MIGUELITO: Gracias Presidente, buenos días Honorables Concejales,  

funcionarios municipales, vecinos, me gustaría solicitar una cortesía de sala 

para la Directora de Recursos Humano Griselda, que nos quiere dar una 

presentación corta sobre algunos alineamiento que están colocando de cara a lo 

que son acuerdos presupuestarios de año pasado y si me gustaría la cortesía para  

presentar al Concejo como tal 

H.C. IVÁN CHERIBIN -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                   

Hay una propuesta generada por la Tesorería la Jefa de  Gestión de Talento de 

Recursos Humanos del Municipio de San Miguelito, señora Secretaria sométalo  

aprobación del Pleno. 

LICDA. LISETH DÍAZ - SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Sírvanse levantar la mano quienes aprueban la propuesta presentada por el 

Tesorero Municipal, en conceder cortesía de sala a la Licenciada Griselda 

Pineda, Directora de Recursos Humano del Municipio de San Miguelito, ha sido 

aprobada.  

H.C. IVÁN CHERIBIN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:                   

Por temas técnicos de logística  vamos a darle la cortesía de sala para la próxima 

sesión del Concejo, reitero nos encontramos en el punto 15, Asuntos Varios,  
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hay algún colega que quiera hacer uso de la palabra en este punto, tiene la 

palabra el Vicealcalde Rodrigo Ramos 

LICDO.  RODRIGO RAMOS - VICEALCALDE MUNICIPAL MUNICIPIO 

DE SAN MIGUELITO: Muchas gracias señor Presidente, buenos días 

Honorables Concejales, personal de la Alcaldía de San Miguelito y del Concejo 

Municipal, solo para invitarlos este sábado 11 de octubre, corregimiento José 

Domingo Espinar, frente a Plaza Villa Lucre, auto reciclaje para todos los 

vecinos de esa comunidad, recuerden llevar los materiales secos limpios y 

separados, gracias señor Presidente.                                                                                            

H.C. IVÁN CHERIBIN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:         

Gracias Vicealcalde, para cerrar yo solamente voy hacer de manera muy 

respetuosa una solicitud a todos los Concejales,  amén de cumplir con el horario, 

llegar a tiempo nosotros tenemos una responsabilidad de darle formalidad a esta 

cámara edilicia, estamos solicitando muy respetuosamente que cuando 

lleguemos a la sesión del Concejo,  lleguemos en vestido y corbata, dentro de 

las posibilidades que tiene cada uno de los Concejales por favor para dar 

ejemplo de formalidad a esta cámara edilicia, en los próximos días enviaremos 

un correo  y les comunicaremos de manera formal cuales son las expectativas 

que queremos para nuestro distrito también y cuáles son las formalidades por 

tema de respeto también hacia nuestros vecinos, les agradezco le presten 

atención a esta solicitud muy respetuosamente, tiene la palabra la Honorable 

Sheyla Grajales. 

H.C. SHEYLA GRAJALES- CORREGIMIENTO VICTORIANO LORENZO: 

Gracias Presidente, para que anoten en su agenda Ingeniera también vamos a 

seguir la discusión del Reglamento Interno del Concejo Municipal para el 

próximo miércoles  el próximo miércoles, la otra semana, el próximo miércoles 

de la próxima semana, nosotros necesitamos la presencia de la Ingeniera para 

poder avanzar en el tema del Reglamento Interno, ya que los Honorables 

Concejales que tuvieron conectado por vía virtual en la última reunión de la 

Comisión de Legal, se discutió las atribuciones de cada rol de los funcionarios 

que componen el Concejo Municipal, por lo tanto se hizo una lista de las 

atribuciones, los puntos de las atribuciones de la Ingeniera Municipal, y 

nosotros necesitamos que la Ingeniera esté presente, para emitir sus comentarios 

en los puntos, ya que es un artículo nuevo que se está incluyendo dentro del 

Reglamento Interno del Concejo Municipal, estamos allí por decirlo así un 

poquito aguantado, pero para el próximo miércoles Ingeniera para poder discutir 

y ya seguir con el título 3 y ya cerrar el título dos y solamente nos falta eso, para 

cerrar el título dos y empezar con el título tres, y recuerde que la Comisión de 

Legal está compuesto por los 9 Honorables Concejales, todos del Distrito de 

San Miguelito, gracias señor Presidente.  

 

H.C. IVÁN CHERIBIN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:               

Tiene la palabra Juan Barsallo.   

H.C. JUAN BARSALLO-CORREGIMIENTO MATEO ITURRALDE: 

Gracias Presidente, buenos días, Vicealcalde, compañeros Concejales, 
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funcionarios municipales  yo solo tengo una consulta señor Presidente, porque 

hoy ya formalmente autorizamos que se aprueben las posibilidades de ver como 

se le daba la solución al tema de los buhoneros que se encontraban dentro de 

los predios del metro, pero nosotros como Concejo enviamos una nota 

solicitando la extensión del tiempo o una alternativa, o un paliativo para estos 

buhoneros de San Miguelito y yo quisiera saber si en este tiempo tenemos 

alguna respuesta por parte del metro de esta solicitud del Concejo Municipal de 

San Miguelito, porque atendimos varias veces por medio de cortesía de sala a 

los buhoneros que se encontraban en San Miguelito, en el sector del El Fuerte, 

El Machetazo y en Pan de Azúcar,  gracias señor Presidente. 

H.C. IVÁN CHERIBIN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:          

Gracias colega, efectivamente hasta el momento no hemos tenido respuesta 

certera por pare del equipo del Metro con respecto a nuestra solicitud, hemos 

estado reiterando la recepción de la nota, que le den seguimiento y que nos den 

la respuesta, pero no hemos obtenido  respuesta por parte del metro, hay algún 

otro coleta que desea la palabra, tiene la palabra Juan Barsallo. 

H.C.  JUAN BARSALLO  -   CORREGIMIENTO MATEO ITURRALDE: Una 

consulta al señor Tesorero, Tesorero tenemos  algunos expedientes para la Junta 

Calificadora? porque en este Concejo hemos recibido muchas solicitudes 

muchos temas  de personas que tienen algún tema de impuestos pendientes,  de 

mucho tiempo y quisiéramos activar nuevamente este proceso, señor Presidente. 

H.C.   IVÁN CHERIBIN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:               

Para contestar tiene la palabra  Porfirio Luna. 

LICDO.   PORFIRIO LUNA -   TESORERO    MUNICIPAL MUNICIPIO DE 

SAN MIGUELITO: Gracias Presidente, nosotros tenemos ya avanzado varios 

expedientes, para evaluar algunas exoneraciones sobre solicitudes que han 

venido de contribuyentes, actualmente el acuerdo de la Junta Calificadora 

solamente  puede ver temas de prescripción y parte de las mejoras que queremos 

traer a esta cámara considerando lo que indica y por tal razón si tenemos 

expediente y vamos a tener a necesitar que en Comisión se vea por algún tema 

de exoneración ya que por tema de prescripción como tal si no nos han llegado 

mayor expediente para poder traer a la Junta Calificadora,  esperemos que para 

la próxima semana tener un avance una nota forma de expedientes que tenemos   

y adicional yo sé que tenemos expedientes de comisión de Hacienda y les voy 

igualmente compartir la nota verificando esos expedientes que tengo entendido 

si estaban del lado de acá  para ver si todavía están para traerlos  a la Comisión 

de Hacienda las exoneraciones como tal. 

H.C. IVÁN CHERIBIN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:           

Gracias Tesorero, en efecto tenemos un par de expedientes que estamos 

manejando acá, pero obviamente tenemos que darle premura a los acuerdos que 

estaban solicitando  por parte de la Alcaldía y del equipo completo para darle 

seguimiento a cada una de estas peticiones, nosotros en el día de ayer 

solicitamos o le pedimos a los Concejales de manera muy respetuosa una 

convocatoria de ser necesario para una próxima comisión de Hacienda que 
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podría ser el viernes o el lunes, pero escuchándolo a usted y me ha manifestado, 

creo que sería prudente que usted tenga esos expedientes completos y 

aprovechemos escucharlo en una sola sesión y podamos darle esa discusión, 

sustentación y aprobación o desaprobación a estas solicitudes de exoneración, 

si hay algún otro comentario por parte de los colegas, le damos la bienvenida 

presencialmente  al Concejal Javier Valverde, tiene la palabra Sheyla Grajales. 

H.C. SHEYLA GRAJALES- CORREGIMIENTO VICTORIANO LORENZO: 

Me gustaría que nos pudiera confirmar cuando es la Comisión de Hacienda, por 

favor. 

H.C. IVÁN CHERIBIN-  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:             

Reitero la habíamos previsto en el día de ayer y puede ser para este viernes, pero 

escuchando lo que acaba de manifestar el Tesorero debe ser para la otra semana, 

voy a esperar que él me dé el informe de los expedientes que tiene listo para 

poder darle recepción, cabida y hacer el proceso que nos toca en Hacienda, y 

luego de eso continuar las solicitudes si hay algún expediente para prescripción 

para la comisión que lleva el Vicepresidente  es decir, que para la otra semana 

tendremos comisión de Hacienda, no voy a permitir que choque con la de Legal.  

Tiene la palabra Sheyla Grajales. 

H.C. SHEYLA GRAJALES-CORREGIMIENTO VICTORIANO LORENZO: 

Gracias Presidente, bueno lo comento Presidente porque hay un tema muy 

importante que tenemos que seguir tocando  que es el tema de la licitación de 

los desechos sólidos del municipio de San Miguelito, está ahora mismo en un 

modo de suspensión y necesitamos saber esa suspensión sobre qué reclamo y 

son dos reclamos  y de que reclamo exactamente es, al final de la lectura, de las 

resoluciones y demás que he estado detrás de eso y creo que todos teneos que 

estar así en la misma sintonía y al final recae al equipo municipal y de verdad 

que yo necesito saber que sucedió porque si aceptaron los reclamos por parte 

del equipo que lleva la licitación y los desechos sólidos, hemos sido noticias 

durante estos dos días, estos tres días sobre el tema y no he escuchado por parte 

de nadie sobre eso, y ese es un tema muy, muy preocupante y el tema es que 

nos hablaron aquí en la Comisión de Hacienda de los avances de la licitación, 

mas no se habló del tema del reclamo porque creo que fue el día siguiente 

después de la Comisión de Hacienda, que se incluyó las resoluciones de admitir 

los reclamos, pero creo que ese tema se tiene que conversar esta semana urgente 

para ver la respuesta del equipo, ellos tienen que subsanar y para ver que en fue 

que falló el equipo municipal, gracias señor Presiente.    

H.C. IVÁN CHERIBIN - PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:          

Gracias colega, oportuno los comentarios vamos a enviar una nota, tiene la 

palabra Guillermo García. 

H.C. GUILLERMO GARCÍA RIVAS-CORREGIMIENTO JOSÉ DOMINGO 

ESPINAR: Gracias señor Presidente, en este tema yo sí tendría que estar de 

acuerdo en que deberíamos citar  al equipo de trabajo encargado en el tema de 

la contratación pública porque no solamente hay dos acciones de reclamo como 

bien apunta la compañera Sheyla, en total ha habido tres secciones de reclamo, 
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la primera de ella presentada por la empresa de REVISALUD, la cual fue 

admitida generada por la suspensión del receso, luego fue resuelta de fondo 

desestimando las pretensiones de REVISALUD, y luego que el equipo estuvo 

acá y así es como dice la Honorable y han sido dos acciones de reclamo,  y en 

esas dos acciones de reclamo que fueron admitidas no significa necesariamente, 

ojo, eso lo va a determinar el grupo de trabajo  y se va a determinar en el proceso 

que hayan hecho o no las cosas mal, pero si es importante que ellos señalen acá 

en que consiste  o en que han consistido las acciones de reclamo  y producto de 

las mismas, luego de la admisión y aceptadas  parcialmente, en qué consisten 

para ver ese hecho específico que demora y puede generar en el proceso de 

contratación pública y también ahondar en el tema de la acción alterna que 

debemos tomar como Municipio tendiente a garantizar la recolección de los 

desechos sólidos luego de la determinación o conclusión del contrato con la 

empresa REVISALUD, así es que yo  comulgaría con la solicitud que hace la 

colega Sheyla  en el sentido de que estén acá el equipo de trabajo encargado del 

proceso de Contratación Públicas, gracias señor Presidente.    

H.C. IVÁN CHERIBIN-  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:          

Gracias  colega.  Tiene la palabra Amed rojas Lamela. 

H.C. AMED ROJAS LAMELA-CORREGIMIENTO AMELIA DENIS DE 

ICAZA: Gracias Presidente, yo apoyo claro que sí la propuesta de la colega 

Sheyla, también apoyada por el colega García Rivas, salvo que mi memoria me 

falle y en hora buena solo para actualización de todos, inclusive sobre todo para 

más tranquilidad de los vecinos de San Miguelito al menos en este proceso, 

entiendo que fueron las últimas dos que fueron admitidas el 29  de septiembre 

y fueron falladas de fondo  y entiendo que fueron a favor del Municipio quienes 

nosotros representamos, pero el Licenciado Fritz Bermann pueda aclararnos, 

puedo estar equivocándome, eso fue lo que vi ayer en Televisora Nacional, 

quizás estoy herrando en los hechos, pero si sería muy bueno como dice la 

Colega Sheyla, y el colega García que nos acompañen y que nos den mejores 

luces, no solo la nosotros sino a nuestros vecinos, y tranquilidad, gracias 

Presidente. 

H.C. IVÁN CHERIBIN -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:          

Gracias  Colega.  Tiene la palabra Juan Barsallo. 

H.C. JUAN BARSALLO - CORREGIMIENTO MATEO ITURRALDE: 

Gracias señor Presidente, es que este tema no lo podemos obviar y entendemos 

que son procedimientos, y si se admiten los reclamos es porque va haber  algún 

tipo de subsanación a la licitación, pero la preocupación mía va en base al tema 

de que va a pasar en enero,  si no tenemos una empresa, cual es el plan B, cuales 

son las decisiones a tomar pues existe procesos, toma más tiempo del que se 

planificó, obviamente vamos a necesitar alternativas que ya en comisión de 

Hacienda se nos plantearon, pero  nosotros hasta este momento se nos presentó 

el borrador del contrato, al cual estamos viendo, estamos analizando y yo creo 

que debemos nosotros como Concejo estar pendiente de este tema, precisamente  

por esta preocupación que bueno es propia mía, de no tener a tiempo este 

proceso de contrato, esta licitación, cuál sería el mecanismo  para la recolección 
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de la basura, cuál sería la estrategia porque es un tema de salud, es un tema que 

debemos mirar con mucha importancia y yo sé que los vecinos de San Miguelito 

están pendiente de este tema y nosotros no podemos fallar, en cuanto a esa 

ejecución de la recolección de la basura, porque traería problema de salud 

gravísimo, así es que  si comporto en que si se le tiene que dar prioridad como 

dice la compañera Sheyla de que lo veamos, lo tratemos como equipo con el 

Municipio y que podamos tomar decisiones en los tiempos oportunos, porque 

estamos entendiendo en estos momentos  que probablemente y Dios quiera que 

no sea así, no tengamos a tiempo esa contratación de esa nueva empresa y que 

habrá que tomar decisiones en este periodo de tiempo que estamos hablando  

tres meses calendario, gracias señor Presidente. 

H.C. IVÁN CHERIBIN -  PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL:           

Gracias Colega, hay algún otro colega que quiera hacer uso de la palabra antes 

de cerrar, de no ser así, hago el comentario, en la sesión pasada nosotros 

solicitamos muy respetuosamente como siempre que iniciarnos un proceso a 

partir del 15 de octubre para tener sesiones de comisiones de Hacienda 

permanente por todos los temas que nos van a ocupar en estos tres últimos meses 

del año, no he tenido respuesta por parte del equipo del Municipio de San 

Miguelito, y esta es una de las razones por la cual teníamos que tener esas 

comisiones permanente todas las semanas y revisar  los avances no solamente 

era cuestión de adelantarnos con el tema del presupuesto, sino también 

cubriendo las aristas y cada una de esas innovaciones noticias situaciones contra 

menciones que tiene el pliego y poder revisarlo en conjunto y hacer el trabajo 

en equipo y que todos estamos solicitando, y esperamos que tengamos, en la 

última Comisión de Hacienda se hizo una presentación muy buena reitero, a mí 

me pareció que fue muy apropiado nos dieron explicaciones, nos dieron 

presentaciones que hablaban de un poco más de cual eran las situaciones que se 

han presentado en este proceso de licitación, y cuáles son los puntos a seguir 

para cubrir cada una de esas situaciones presentadas  y también se nos mostraron 

algunas alternativas pero como dice el Honorable Barsallo y me imagino que es 

la preocupación de todos, tenemos que tener certeza en lo que nos viene el plan 

a seguir el curso que debe tomar la seguridad por temas de salud de nuestra 

gente de San Miguelito, ahora que termina la sesión voy a hacer las llamadas 

pertinentes  para que me den la fecha donde nos podemos reunir  para tener esta 

información que acaban muy bien de presentar ustedes y en cada una sus 

interrogantes y planteamientos, reitero nosotros solicitamos al equipo que 

sostuviéramos del 15 de octubre en adelante comisiones de Hacienda 

permanente para revisión de puntos importantes, no solamente presupuesto sino 

otros temas que nos van a ocupar con cada una de las acciones no solamente del 

recaudo sino también de los procesos que desarrolla la Alcaldía de San 

Miguelito avalada por Concejo Municipal, respaldada por el Concejo 

Municipal, sostenida por el Concejo Municipal, es importante que hagamos 

énfasis en esto, porque esto es trabajo en equipo, nos encontramos en el punto 

15, Asuntos Varios para cerrar la sesión, si no hay más comentarios siendo las 

12:06 de la tarde damos por cerrada la sesión de hoy 7 de octubre de 2025, 

vecinos de San Miguelito, buenas tardes.   
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